

新华社北京3月3日电 全国政协十四届三次会议将于3月4日下午3时在中国人民大会堂开幕。

开幕会上,与会全国政协委员将审议通过政协第十四届全国委员会第三次会议议程,听取政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十四届二次会议以来提案工作情况的报告。

中央广播电视总台将对开幕会王沪宁作全国政协常委会工作报告进行电视直播;新华网将对开幕会作网络图文直播。

4日上午,十四届全国人大三次会议将举行预备会议,选举大会主席团和秘书长,表决大会议程草案。预备会议后,大会主席团举行第一次会议。12时,十四届全国人大三次会议将举行新闻发布会,由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。

十四届全国人大三次会议内蒙古代表团召开全体会议

何立峰出席

推选孙绍骋为团长

王莉霞刘爽于立新林少春张韶春郑宏范杨进为副团长

内蒙古日报(记者 李晗)按照大会统一安排,3月3日,出席十四届全国人大三次会议的内蒙古代表团在驻地召开全体会议。全国人大代表,中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰出席会议。

会议推选孙绍骋担任内蒙古代表团团长,王莉霞、刘爽、于立新、林少春、

张韶春、郑宏范、杨进担任副团长。

会议审议了十四届全国人大三次会议主席团和秘书长名单草案、大会议程草案,传达学习了大会秘书处召开的代表团召集人会议精神和大会有关通知要求。

会议决定将《关于推动大宗固体废物综合利用 加快发展高铝粉煤

灰循环经济产业的建议》作为内蒙古代表团全团建议提出。

孙绍骋说,即将召开的十四届全国人大三次会议,是全国人民政治生活中的大事,我们要以饱满的精神状态履行好神圣职责。要以高度的政治自觉拥护“两个确立”、做到“两个维护”,时时处处把政治纪律和政治规矩

挺在前面,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要以强烈的责任担当行使好审议、表决、建议等权利,结合实际多为党和国家事业发展献务实之策。要严守会风会纪,严格按照大会要求开展工作,认真完成好大会各项任务。

向着中国式现代化奋力进发

——写在2025年全国两会召开之际

——详见3版



在春意盎然的美好时节,全国政协十四届三次会议隆重开幕,来自34个界别的2100多名全国政协委员齐聚首都,共商国是。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

2024年很不平凡,有风雨交加的考验,更有风雨无阻的奋斗。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民沉着应变、综合施策,攻坚克难、砥砺前行,全面深化改革,扩大对外开放,高质量发展扎实推进,新质生产力稳步发展,民生保障扎实有力,全年经济社会发展主要目标任务顺利完成,中国式现代化迈出新的坚实步伐。我国发展取得的成就来之不易、令人振奋,充分证明了党中央集中统一领导是做好一切工作的根本保证。只要14亿多人民在党的领导下坚定信心、团结一心,努力把各方面积极因素转化为发展实绩,中国式现代化航船就一定能够乘风破浪、行稳致远。

与时代同步伐、与祖国共奋进,走过75年光辉历程的人民政协不断展现出旺盛生命力。过去一年,从紧扣“国之大者”组织开展各类协商议政活动,到深入开展6000余项委员履职“服务为民”活动,人民政协坚持党的领导,始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,坚持人民政协性质定位,坚持发挥专门协商机构作用,聚焦党和国家中心任务履职尽责,以改革创新精神推进履职能力建设,提高政治协商、民主监督、参政议政水平,为党和国家事业发展作出了新贡献。实践证明,人民政协作为中国共产党领导的政治组织,是科学、有效、管用的制度安排,具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础,具有鲜明中国特色和显著政治优势。

习近平总书记强调,“在中国式现代化进程中,不仅有风和日丽,也会有疾风骤雨甚至惊涛骇浪。我们要保持战略定力,汇聚全体中华儿女团结奋斗的磅礴力量”。当前,世界之变、时代之变、历史之变不断向广度和深度延展,我国改革发展稳定任务之艰巨繁重前所未有,迫切需要进一步凝心聚力不断巩固全国各族人民大团结,加强海内外中华儿女大团结。作为最广泛的爱国统一战线组织,人民政协使命光荣、责任在肩。坚持团结和民主两大主题,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来,切实把党决策部署和对人民政协工作要求落实下去,把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任,定能为推进中国式现代化更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

凝聚广泛共识、汇聚强大合力,关键要坚持围绕中心、服务大局。今年是“十四五”规划收官之年,我们要坚持稳中求进工作总基调,聚精会神抓好高质量发展,推动高水平科技自立自强,保持经济社会发展良好势头,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打下坚实基础。这对人民政协履职尽责、发挥作用提出了新的更高要求。人民政协具有人才荟萃、智力密集的优势,政协委员是党和政府联系各界群众的桥梁纽带。期待广大政协委员秉持为国履职、为民尽责的情怀,把事业放在心上,把责任扛在肩上,自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践,紧紧围绕进一步全面深化改革、推动高质量发展等深入调研议政,为推进中国式现代化建言、献良策、出实招。

众志成城开千秋业,同心同德创伟业。现在,中国式现代化正在全面推进,中华民族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。时代呼唤挺身而出,召唤亿万中华儿女携手并进。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,同心同德、群策群力,把强国建设、民族复兴的伟大事业不断推向前进。

预祝大会圆满成功!

(新华社北京3月3日电)

热烈祝贺全国政协十四届三次会议开幕

凝聚广泛共识 汇聚强大合力



云端畅游北疆 文化长歌万里

3月1日,内蒙古交通投资集团有限责任公司与所属天骄航空有限公司携手内蒙古博物院在长春——乌兰浩特航班上举行“云端畅游北疆 文化长歌万里”内蒙古空中文化体验活动。万米高空的机舱化身“空中博物馆”,内蒙古博物院的讲解员将鹰顶金冠饰和龙首青铜灶两件文物的复制品带到机舱进行展示讲解,让旅客们在云端之旅中感受北疆文化的独特魅力。

■本报记者 王中宙 杨永刚 通讯员 秦娜 摄



北疆文化神州行

春季树木补植进行时 首府园林打造新绿景

●本报记者 李娟 马妍

随着气温回暖,呼和浩特市绿化工作进入关键时期。近日,首府各级园林部门积极行动,以“应补尽补、原树种补植”为原则,在全市范围内陆续开展道路乔木补植工作。

呼和浩特市园林建设服务中心:树木补植进行时 厚植绿色空间

3月2日,丝绸之路大道补植现场一派热火朝天的忙碌景象。从挖坑、栽种到浇水,每一道工序都有条不紊。

“为了提升补植成活率,我们从苗木质量把控、栽植注意事项、修剪技术要求以及栽植后养护管理等方面对各责任单位进行了培训指导。同时,利用园林精细化数字管理平台持续跟踪养护质量。”呼和浩特市园林建设服务中心主任王晓敏介绍,通过遥感影像分析,目前呼和浩特市的城市林荫路覆盖率达71.3%,道路绿化达标率为84.21%,通过逐年补植更新,这两项指标逐年提升。

据悉,今年首府园林部门还将重点围绕“一廊两轴五带”文旅格局开展

大黑河郊野公园观光带花海恢复提升、小黑河水岸公园观光带基础设施提升、丝绸之路公园现代文化轴景观优化提升工作,同时进行高架桥立体绿化、口袋公园建设、绿道改造提升和乡土地被花卉培育等重点绿化任务。

在完成道路乔木补植工作的基础上,以主干道、“一场两站”重要门户为重点,持续优化绿地景观。“我们将通过景观梳理、补植补栽、节点优化和景观提升,提升城市品质。”呼和浩特市园林建设服务中心主任王晓敏介绍,将以重瓣榆叶梅为主的丝绸之路大道、以王族海棠为主的北垣街、以丁香为主的丁香路三条明快亮丽的特色花街。王晓敏说,此外,考虑到杨树、柳树飞絮问题,园林部门采购苗木时筛选不飞絮的雌性植株,计划5月10日前完成

乔灌木补植工作

赛罕区园林建设服务中心:大黑河沿线栽垂柳 打造滨水景观

3月,大黑河沿线一派繁忙景象,赛罕区园林建设服务中心的工作人员正在栽植树木。吊车将树干笔直、树冠饱满的苗木放入树坑,工作人员随即完成扶正、填土、支撑等工序,为大黑河增添新绿。

此次栽植的垂柳兼具生态适应性与观赏性,通过规模化布局,增强河道生态屏障功能,为市民提供更优质的滨水休闲空间。

“为抢抓春季绿化黄金期,中心在2024年冬前完成了1100个树坑的挖掘工作,既避免冻土期施工困难,又能让土壤自然风化、改善墒情。”赛罕区园林建设服务中心规划股股长国楦介绍,春节假期刚过,他们就开始选购苗木,严格筛选优质苗木。近期,各标段工人全员上岗,集中清理绿地垃圾、修剪枯枝,确保“地等苗、人到位、机具齐”。

据悉,大黑河沿线春季树木栽植

项目计划栽植垂柳1100株,将进一步提升道路绿地生态功能与景观价值,打造“水清岸绿、城景交融”的城市新画卷。

回民区园林建设服务中心:62条道路补植增绿 提升道路景观

2月27日,在呼武公路附近春季绿化苗木补植现场,回民区园林工人分工明确,有序修整边沟、清除杂草、开挖树穴、扶正苗木。附近的市民赵永刚说:“以前这条路两侧的树总是稀稀疏疏的,经过补种,不仅绿色浓密了,而且道路环境也变美了。”

据回民区园林建设服务中心工作人员丁晓宇介绍,2025年回民区将对62条主次干道及小街巷行道树缺株断档进行补植,共栽种1986株。根据道路原有品种,如国槐、白榆、杨树、柳树等进行原树种补植,其中,主次干道补植树木胸径为20厘米,其他道路补植树木胸径为13—15厘米,截干高度为5.5米。

(下转第2版)

和林格尔新区累计签约落地算力产业项目260余个

本报讯(记者 梁婧婧)3月3日,记者从和林格尔新区获悉,新区目前累计签约落地算力产业项目260余个,协议总投资2319亿元,完成固定资产投资430亿元,形成绿色算力、智能算力、金融算力三大发展优势。

绿色算力方面,在自治区率先启动建设绿电供给示范项目,通过“风—光—储”一体化清洁能源供电方式为算力中心提供“绿电”,推动绿色算力对新能源就地消纳,数据中心绿电使用率达到80%以上。

智能算力方面,已集聚了运营商、金融机构、头部企业、国家部委等算力

中心项目39个,其中包括中国移动智算中心、华为云、科大讯飞、抖音,并行科技、京能智算、光环新网等22个智能算力项目,已投用智能算力总规模4.75万P,在全国八大枢纽、十大集群21个片区中排名前列,成为国家重要的算力资源保障基地。

金融算力方面,已落地建设中国银行、中国农业银行、中国建设银行、交通银行、中国邮政储蓄银行、人保集团、浦发银行等11个总行级算力中心项目,内蒙古自治区人民政府正式批复建设和林格尔金融数据产业园,已形成全国规模最大的金融数据中集聚区。